

По высшим заповедям добра и сострадания

В третье воскресенье июня все медицинские работники нашей страны отмечают свой профессиональный праздник – День медицинского работника.

Цифры и факты

Основной задачей здравоохранения района является профилактика, своевременное выявление и качественное лечение заболеваний для снижения смертности, увеличения продолжительности жизни и улучшения ее качества.

Медицинскую помощь населению оказывают Мотыгинская районная больница на 50 коек круглосуточного

стационара, 13 пациенто-мест дневного стационара, поликлиника на 250 посещений в смену и детское отделение поликлиники на 50 посещений в смену; а также Новоангарская, Кулаковская, Первомайская, Машуковская, Орджоникидзевская участковые больницы, Раздолинская врачебная амбулатория и пять ФАПов: Рыбинский, Бельский, Южноенисейский, Слюдрудничный, Кирсантьевский.

Мощность всех амбулаторных поликлинических подразделений района составляет 480 посещений в смену. В 2022 году в районе было развернуто 78 коек круглосуточного стационара, на которых пролечено 2572 пациента.

Функционировало 30 пациенто-мест дневных стационаров, в том числе 15 при стационаре и 15 при поликлинике, лечение получили 792 пациента.

За скорой медицинской помощью обратились 3732 пациента. В амбулаторно-поликлинических подразделениях выполнено 118714 посещений, в том числе на ФАПах - 4286.

Для обеспечения доступности медицинской помощи жителям в населенных пунктах, где нет медицинских учреждений, организованы и функционируют семь домовых хозяйств. Каждое домовое хозяйство обеспечено аптечками для оказания первой помощи.

По высшим заповедям добра и сострадания

Окончание. Начало на 10-й стр.

На современной основе

В последние годы укрепляется материально-техническая база учреждения здравоохранения района: радуют жителей новые здания модульных ФАПов в Слюдруднике, Кирсантьево, Рыбном, Бельске.

В рамках реализации региональной программы «Модернизация первичного звена государственной системы здравоохранения Красноярского края предусмотрено преобразование Кулаковской участковой больницы во врачебную амбулаторию и строительство модульной врачебной амбулатории в Кулаково в 2024 году, планируемая стоимость работ 34,1 млн рублей.

Проводилась поставка нового современного оборудования: стоматологической установки в Машуковскую участковую больницу, аппаратов ЭКГ «Миокард» с возможностью телемедицинского консультирования для Южноенисейского ФАПа и палаты интенсивной терапии, спирографов портативных во все участковые больницы, врачебную амбулаторию и на ФАПы. Получен новый санитарный автомобиль для Южноенисейского ФАПа.

Внедрены методы диагностики и лечения: УЗИ сосудов шеи и нижних конечностей, определение гликированного гемоглобина, Д-димеров, суточного мониторирования артериального давления, холтеровского мониторирования, спирографии и другие.

В перспективе на 2024 год - приобретение медицинского оборудования: стационарного флюорографа, цифрового маммографа с возможностью проведения двойного чтения маммограмм для выявления новообразований молочной железы, четырех электрокардиографов.

Доступно всем

В отдаленные поселки района проводится выездное медицинское обслуживание населения бригадой врачей Мотыгинской районной больницы в составе: терапевт, хирург, акушер-гинеколог, невролог, офтальмолог, педиатр. При выездном обслуживании проводится прием больных, диспансеризация населения, скрининг на онкологические заболевания, осмотр маломобильных пациентов на

дому, осмотр беременных женщин и детей, консультации по здоровому образу жизни, забор анализов на лабораторные исследования. За 2022 год выполнено 22 выезда, принято врачами 803 пациента. Передвижным флюорографом выполнено 23 выезда, обследовано 1348 пациентов. Дополнительно привлекались для оказания медицинской помощи населению автопоезд «Здоровье» краевой клинической больницы и передвижной маммограф Лесосибирской межрайонной больницы.

Широкое развитие получила информатизация в учреждении. Подключен высокоскоростной интернет в районной больнице, участковых больницах, ФАПах. В отделении скорой помощи установлено оборудование на подключение к службе 112. Внедрена и успешно функционирует электронная запись на прием к специалистам поликлиники. Все данные о пациентах передаются по защищенным каналам связи, введен электронный документооборот. В сложных диагностических случаях проводится дистанционное телемедицинское консультирование больных со специалистами краевых учреждений здравоохранения, совместно разрабатываются планы ведения, лечения и обследования пациентов, контроль состояния в динамике. Врачи района получили возможность осуществлять дистанционное электрокардиографическое консультирование.

Кадры решают всё

В учреждениях здравоохранения района трудятся 315 человек, в том числе 38 врачей, 108 средних медицинских работников. Имеют высшие квалификационные категории семь врачей и 55 средних медицинских работников. Сегодня в коллективе работают пять врачей, награжденных нагрудным знаком «Отличник здравоохранения», восемь врачей награждены почетными грамотами Министерства здравоохранения Российской Федерации.

За последние пять лет в учреждениях здравоохранения района прибыли на работу по программе «Земский доктор» / «Земский фельдшер» 14 врачей и шесть фельдшеров. Они получили выплаты и продолжают трудиться до настоящего времени. Проблемы обновления медицинских кадров - в сложной транспортной доступности



Участковый терапевт Дарья Боркевич

и отдаленности района от краевого центра, обеспечении медицинским работникам благоустроенным жильем.

С праздником, коллеги!

В сегодняшней реальности хочется сказать «спасибо» людям в белых халатах, которые ежедневно спасают чьи-то жизни. Ведь именно они вели борьбу не на жизнь, а на смерть с коронавирусной инфекцией.

В медицине нет случайных людей, и благодаря их самоотверженности, преданности делу и высокому профессионализму здравоохранение района работает без сбоев.

Профессия врача полностью посвящена служению людям. Она требует не только верности клятве Гиппократа и глубоких знаний в области медицины, но и таких качеств, как терпение, чуждость и душевная щедрость. Пациенты благодарят медиков за их стойкость, бессонные ночи, бесценные знания и опыт, а главное - за здоровье свое и своих близких.

От всего сердца желаю всем медицинским работникам благополучия, стабильности и мира в нашем обществе, и того, что вы так щедро дарите людям, - здоровья! Пусть будет больше внимания и добрых слов благодарности от пациентов, пусть меньше невзгод и трудностей будет в вашей работе. Огромная благодарность тем, кто и сейчас, в свой праздничный день, трудится на самом первом рубеже! Несмотря на колоссальную нагрузку, вы сохраняете самообладание и вселяете в своих пациентов уверенность в выздоровлении.

С днем медицинского работника, коллеги!

Людмила ШИШКИНА,
заместитель главного врача (АП)